

# 美中實驗學校洛城校區2021秋季課程精選

美中實驗學校自2004年建校起就確定了“寓教於樂”的教學宗旨和“小班制”的教學格局。作為國僑辦“海外華文教育示範學校”，我們致力於為大華府地區的華僑帶來優質的學習體驗。經過十七年的發展，學校規模逐漸擴大，教學水平日益提高，學校所取得的成就得到社會各界的廣泛贊譽。2021年秋季學期，我們將提供76門精彩的網課，以繼續提高學生學習中文的興趣和能力，充實大家的疫情生活。今天，我們重點介紹一下中文啟蒙班、數學課和文化藝術類副課。

眾所周知，3-5歲是幼兒語言學習的黃金時期。優秀的老師和優秀的教材是孩子中文啟蒙的關鍵。我們美中的中文幼兒啟蒙班在大華府地區享有很高的聲譽，是孩子們中文啟蒙的最佳選擇。幼兒班、《馬立平中文》學前班、新雙雙中文一年級和雙語一/二班全由幼兒教育經驗豐富，和藹可親的老師們任教，適合在不同語言環境下長大的孩子，課堂動靜結合，趣味無窮。

其中，幼兒班的郭燕玲老師特別擅長改編家喻戶曉的歌謠以教授不同主題的詞匯，亦會引導孩子以歌謠的形式進行看圖說話。而在學習簡單生字的過程中，鼓勵孩

子嘗試口頭組詞造句，學習反義詞，扎實的理解課堂所學。尹于藍老師具有十多年教授《馬立平中文》學前班的經驗，對教材內容和編排了如指掌，除了能根據孩子們的悟性來及時調動教學材料作啟發，更能突顯教材前後貫通的特點，讓孩子多動腦筋，回憶所學，鞏固知識。陳慧萍老師為《新雙雙中文》一年級的任課老師，擅長利用唱歌、講故事和玩遊戲等手段就相關課程內容進行拓展，增加課堂的信息量。並鼓勵孩子利用剛學的詞語組詞造句，自己設計問題，互相提問、回答，進行情景對話練習，增加學生之間的互動。針對家裏是雙語環境或者沒有中文語言背景的孩子，閆桂芳老師的雙語一/二班是個很好的選擇。上課時，課堂內容和指示都是中英文翻譯的，待孩子們掌握聆聽和發音以後，才會教授拼音。

至於我們的數學課，在課程設計上是遵循2個教學大綱，即 Common Core State Standards for Mathematics 簡稱 CCSS 這個覆蓋全美的數學教學大綱和學習所在地 Montgomery County Public Schools (MCPS) 數學大綱。在教材選擇上，老師會根據自身特點和學生情況，參考同類優秀教材形成專屬教案。不同年級的老師會根據

實際情況決定是否參考諸如新加坡數學教材或 AoPS 作為一些補充。如美國本土教材強調在“學”中掌握“數”，將數學問題融于文字題 (Word Problem) 之中，將抽象思維具體化，將不同學科知識融入數學問題中等特點；新加坡數學則是真正做到了中西合璧 (中式數學題海戰術，美國數學實踐探索)，基於理解-建模-問題解決，在理解的基礎上將問題以一種直觀的形式表示出來，讓答案一目了然。在教學過程中，培養學生達到5個階段的要求。一是知識點要會。二是會做的題目要做對。三是做對的題目盡量要有速度。四是速度的基礎上盡量多種方法，選擇更巧的。五是能把自己的推演過程講解清楚。

最後，在文化藝術類的副課方面，我們除了太極拳、梁紅舞蹈、重彩油畫棒、手工泥塑、創意美術等課程，還有一系列的繪畫班、舞蹈班、主持朗誦和古箏班。

在《繪畫入門》這門課裏，閆艷芬老師除了在作畫前引導孩子討論聯想，亦會在構圖的過程中通過講故事的方式引導孩子作畫，使孩子能盡情發揮他們的想象力。有時還會介紹名畫家不同的作畫元素，讓孩子在接觸不同的技法之外，同時學習審美和領略欣賞作品

的方法。梁健老師的《繪畫初級》也是建基於啓蒙的概念上，利用規律的圖形與簡單的字母和數字組建人物和動物線條，以提高孩子對形狀的感悟。在對有形的勾畫有了一定的基礎後，參加舒琴老師的《繪畫中級》課，則會讓孩子們接觸一些比較抽象的作畫方法。除了動物和人物外，孩子們會利用水彩描繪風景，勾畫出比較抽象、有意境的畫面。

在培養氣質美、形態美和自信美方面，閆桂芳老師的《舞蹈中班》是不能錯過的選擇。在愉快輕鬆的氣氛下做拉伸、跳躍等基本的形體訓練，再學習一到兩段舞蹈，囊括不同的舞種，讓學生在體驗優美中國舞的樂趣之餘，提升柔韌性和形體美。

除了肢體語言以外，我們也不能忽略語言表達能力對第一印象的重要性。柳紅偉老師的《主持朗誦》注重孩子的成長教育，希望孩子不僅學到主持朗誦的技巧，更能從中鍛煉智商、情商和逆商。朗誦其實是話劇裏面重要的表演元素之一。看準孩子們的表演欲，柳老師根據自己作為話劇演員的經驗，把表演元素帶到課堂當中，更鼓勵他們編寫屬於自己的小品。

最後，希望大家千萬不能錯過我們的《古箏班》。出身於浙江省

歌舞團的顧磊老師會根據學員們的水平和興趣，帶領大家練習一些鍛煉技法曲子，還會編一些大家希望學習彈奏的曲子，為課堂增添不少趣味。

如此精彩、豐富的課程，豈容錯過！趕快登錄學校網站了解更多吧！

掃碼注册：



報名諮詢：

馮老師：240-401-1195  
徐老師：301-820-8897  
戴老師：240-467-7768  
崔老師：240-638-6102  
何老師：571-598-8288

(美中實驗學校洛城校區宣傳部)

## “讓我們的學生在數學學習中領先一步”

### ——美中實驗學校洛城校區數學系列課程簡介

美中實驗學校洛城校區數學系列教學建立已近十年了。“讓學生在數學學習中領先一步”是我們開設數學系列課程的初衷。多年來，在歷任數學教研室主任的帶領下，以及全體數學老師的努力下，我們的數學課程辦得有聲有色，頗有成效，並且形成了一套具有本校特色的教學方法，受到了學生和家長們的廣泛好評。眼下，2021年秋季學期開學在即，為了讓更多關心關注我們的學生家長對我們的數學系列課程有個全面的了解，現就此作一個簡要介紹。

在課程設計上，遵循2個教學大綱。即 Common Core State Standards for mathematics 簡稱 CCSS 這個覆蓋全美的數學教學大綱和學校所在地 Montgomery County Public Schools (MCPS) 數學大綱。總的來說，我校數學教研室以美國的中小學數學教學內容

為數學教學大綱。依據各年級的教學大綱要求，數學老師們各司其職，發掘出生動活潑的教學內容。美中實驗學校是一所周末開課的學校。一般來說，秋季14次課，春季20次課，共34次課。要在如此短的時間裏完成如此豐富的教學內容，對老師們來說是一個極大的挑戰。尤其疫情網課期間，老師們的教學更是難上加難，可是，老師們不畏艱辛，開動腦筋，廣開門路，讓孩子們不斷在數學學習中取得進步，令大家贊不絕口。

在教材選擇上，根據學生特點，參考同類教材形成專屬教案。美國本土教材強調在“學”中掌握“數”，將數學問題融于文字題 (Word Problem) 之中，將抽象思維具體化，將不同學科知識融入數學問題中等特點。

不同年級的老師會根據自身

特點和學生情況決定是否參考諸如新加坡數學教材或 AoPS 作為一些補充。

國際學生評估項目 (PISA) 中，新加坡學生的數學能力、閱讀能力和科學素養三方面都包攬第一！新加坡數學真正做到了中西合璧 (中式數學題海戰術，美國數學實踐探索)，基於理解-建模-問題解決，在理解的基礎上將問題以一種直觀的形式表示出來，讓答案一目了然。既注重知識，又注重探索和解決問題的能力。

AoPS (全稱 Art of Problem Solving)，翻譯成中文就是“解題的藝術”，為數學愛好者們提供了各種各樣的交流平臺、數學資料、線上工具、針對性訓練，從最基本的學習方法，知識點介紹，到各類競賽訓練，數學工具的手把手教學，一應俱全。

在教學過程中，培養學生達

到5個階段的要求。一是知識點要會。二是會做的題目要做對。三是做對的題目盡量要有速度。四是速度的基礎上盡量多種方法，選擇更巧的。五是能把自己的推演過程講解清楚。然而，每個年級又有各自的重點和特色。如在低年級數學教學中，啓發學生的“數學思維”，重點學習“乘法口訣”，讓孩子們了解初級“數學知識”。在高年級數學教學中，針對學生個人情況，因材施教，旨在啓發學生邏輯思維能力，提高學生數學的學習興趣為高中數學打好基礎。

親愛的家長們，多年實踐下來，參加我們數學班學習的學生常常受到美國公校老師的表揚，數學學習更有興趣，信心也隨之大增。未來，數學班還將不斷發展，我們期待並歡迎更多學生的加入！

掃碼注册：



報名諮詢：

馮老師：240-401-1195  
徐老師：301-820-8897  
戴老師：240-467-7768  
崔老師：240-638-6102  
何老師：571-598-8288

(美中實驗學校洛城校區宣傳部)

## CCACC 新冠信息更新: CDC 建議 免疫力低下者盡快接種第三針

8月23日，美國藥物管理局通過輝瑞疫苗全面授權。這個消息，讓很多對疫苗有疑慮的民眾放心許多。

最近，CDC 更新了新冠疫苗的指引，建議中度至重度免疫功能低下的人接受額外的劑量。這包括有以下情況的人：

- 一直在接受針對腫瘤或血液癌症的癌症治療者
- 接受器官移植，正在服用抑制免疫系統的藥物
- 在過去2年內接受過幹細胞移植或正在服用抑制免疫系統的藥物
- 中度或重度原發性免疫缺陷 (如 DiGeorge 綜合症、Wiskott-Aldrich 綜合症)
- 晚期或未經治療的 HIV 感染者
- 使用高劑量皮質類固醇或其他可能抑制免疫反應的藥物進

行治療者

人們應該與他們的醫療保健提供者討論他們的健康狀況，以及他們是否適合接種額外的劑量。

CCACC 將繼續不遺餘力的為疫苗做推廣。我們的義工與疫苗大使會繼續深入社區，為對疫苗有疑慮以及取得疫苗有困難的社區人士掃除障礙。為了方便民眾，我們每週五下午會提供新冠疫苗注射。有興趣者，請填寫下列問卷。我們的工作人員將於每週三後與你聯繫，確定疫苗施打以及填寫登記信息。

為了鼓勵更多未接種新冠疫苗的人士接受疫苗，今年8月份開始，CCACC 將贈與在 CCACC 疫苗注射站完成兩針新冠疫苗的社區居民 \$50 禮卡。該項目受惠者僅限前 150 名。先到先得。該資金贊助由聯邦健康資源與服務署 (HRSA) 提供。

然而，我們為有困難接受疫苗注射的居民服務的使命並沒有結束。8月27日起，我們將於每週五下午1-4 pm，為有需要的民眾繼續提供疫苗注射。有興趣的居民，還沒有打第一針的民眾，請在下列表格上填寫您的信息。我們將與您聯繫，盡快完成疫苗注射。 [https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdjDZp0y6g91TfM0oiqD4s5--djQ4k-XepQqTdp\\_q5LrGvag/viewform](https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdjDZp0y6g91TfM0oiqD4s5--djQ4k-XepQqTdp_q5LrGvag/viewform) 或掃以下二維碼登記：

最近，很多社區居民想我們詢問新冠加強針 (Booster Shot) 的信息。由於目前加強針是建議完成第二針新冠疫苗的八個月以後施打。這樣，預計大部份的社區居民會在10月中下旬開始施打加強針。如果您希望在 CCACC 接受新冠加強針，請填寫下列預約表格，一旦有疫苗供應，我們將聯繫您：



### 完成兩針新冠疫苗；獲\$50禮卡

每週五下午1-4 PM

從8月起，在CCACC接種兩針新冠疫苗者，可獲得\$50元禮券。  
資金贊助由HRSA提供；限前150位疫苗接種者

掃描下列二維碼或致電301-663-1375



9318 Gaither Road, Suite 205, Gaithersburg, MD 20877

登記: 301-663-1375; 諮詢: 301-663-0983

歡迎訪問我們的網站 [CCACCHealth.org](http://CCACCHealth.org)

<https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeyT1vX30vNQMjJL3rIQmJHGFZH1wv1m7Dx1CZljHklFz5Q/viewform> 或掃以下二維碼登記：

